

ПРОТОКОЛ ДОПРОСА

1937 г. ноября мес. 27 дня, Я, опер-уполномоченный по ВОУРа мл.лейтенант _____ допросил в качестве обвиняемого

1. **Фамилия** : Фоменко
2. **Имя и отчество**: Михаил Михайлович.
3. **Возраст и год рождения**: 1879 года.
4. **Происхождение (откуда родом, кто родитель, национальность, гражданство или подданство)**: Русский, гр-н СССР, по происхождению из служащих, уроженец Польши, быв. Ломжинская губерния, гор. Остроленко, отец служащий.
5. **Место жительства (постоянное последнее)**: бух. Ольга Ольгинского района.
6. **Род занятий (последнее место службы и должность)**: мед-фельдшер Ольгинской больницы.
7. **Семейное положение**: женат, жена Мария Сергеевна, сын Михаил и дочь Елена (замужем).
8. **Социальное положение (до и после революции допрашиваемого и его родственников)**: Служащий – отец тоже служащий.
9. **Образовательный ценз**: Образование среднее Медицинское. Окончил Московскую фельдшерскую школу в 1910(?) году.
10. **Партийность**: Беспартийный.
11. **Сведения об общественной работе**: Нет.
12. **Сведения о судимости, нахождении под следствием (до Октябрьской революции и после)**: Под судом и следствием не был.
13. **Категория воинского учета – запаса**: -----
14. **Служба у белых**: Служил в белой армии Колчака в 1918 году.
15. **Показания по существу дела**:

Вопрос: Вы обвиняетесь в службе добровольно в карательных отрядах Колчака, расскажите об этом.

Ответ: Будучи на Урале в 1918 году, я был призван в Златоусте в ряды Белой армии, Колчака, служил у белых в гор. Златоусте - и окрестностях в должности фельдшера и заведовал санитарным отрядом. В Белой армии Колчака я служил с июля 1918 года по октябрь м-ц 1918 года. Отрядом руководил некий (?) штаб-капитан Рычагов(?). После этого срока службы у Колчака я уехал домой и второй раз ____ - был мобилизован в ряды Белой армии в августе 1919 года, в гор. Кургане. Служил фельдшером в этапе №14. Всего в этапе(?) я служил по октябрь м-ц 1919 года, в боях не был. Командиром этапа был капитан Коновалов. Более в Белой армии я не служил. (Подпись)

Вопрос: Расскажите о вашей службе в царской армии.

Ответ: В царской армии я служил сначала фельдшером, а потом в строю служил в Литовском полку в гор. Варшава. Всего служил с 1897 года по 1903 год. (Подпись)

Вопрос: Вы слушали передачи из Харбина имея у себя в квартире нелегально радиоприемник.

Ответ: В 1934 году или 1933 я имел у себя на квартире радиоприемник, который был до 1936 года. Имея на квартире свой радиоприемник БЧ я слушал периодически передачи из Харбина, Владивостока, Шанхай, Токио и пр. Кроме того я слушал белогвардейскую передачу об убийстве С. М. Кирова, передаваемую из Харбина, передачу я слушал один. О белогвардейских передачах которые я слушал я говорил некоторым партийцам.
(Подпись)

Вопрос: Вы скрывали своего сына который сбежал из конц-лагеря.

Ответ: Сын мой был осужден на 1,5 года за халатность по 111(?) ст. Из концлагеря сбежал в 1936 году, был у меня на квартире, жил несколько дней, жил по разрешению милиции и после был обратно отправлен в конц-лагерь. (Подпись)

Вопрос: Расскажите о своих связях с врагом народа арестованным Пополитовым.

Ответ: Пополитова я знал как человека, который приходил как больной, был на квартире у меня, он был кулак был за кордоном в Америке, Австралии и т.д. Пополитов был старовер. (Подпись)

Вопрос: Вы проводили а/с агитацию против мероприятий партии и сов. Власти.

Ответ: Никакой агитации я не проводил. Больше показать не имею. Записано с моих слов правильно и мною прочитано. (Подпись)
г. Владивосток.